



**REPUBLIKA HRVATSKA  
PRAVOBRANITELJICA ZA DJECU**

DP-1158/14

Zagreb, 28. listopada 2014.

PRIMLJENO

31 -10- 2014

ODVJETNICI  
SORIĆ & TOMIČKOVIĆ DUNDA

**PROTAGORA**  
**Udruga za zaštitu prava**  
**ireligioznih osoba**  
**n/p predsjednice UO, gde. Vesne M. Puhovski, prof.**  
**Božidara Adžije 22/2**  
**10 000 Zagreb**

**Predmet:** sadržaji udžbenika iz vjeronauka i vjerski sadržaji u prostoru i/ili organizaciji škole  
- obavijest, daje se

Poštovana,

Povodom Vašeg pisma i pisma gospodina Slobodana Bosanca, predsjednika Centra za promicanje znanosti, humanizma i kritičkog razmišljanja (CFI), vezano uz sadržaje udžbenika iz vjeronauka i manifestaciju „Dani kruha“, obavještavamo Vas o aktivnostima Pravobraniteljica za djecu vezano uz navedenu problematiku.

Primili smo pritužbe na sadržaje udžbenika iz vjeronauka prema kojima se omalovažavaju i diskriminiraju djeca koja nisu dio katoličke zajednice. Primjedbe i pisma roditelja uputili smo na nadležno postupanje ministru znanosti, obrazovanja i sporta i predsjedniku Hrvatske biskupske konferencije. Ujedno smo im, sukladno Zakonu o pravobranitelju za djecu (Narodne novine, broj 96/03), uputili preporuku da provedu nadzor nad sadržajima udžbenika i poduzmu potrebne radnje i mjere radi otklanjanja onih sadržaja koji su protivni načelima demokratskog poretka, a odnose se na zaštitu ljudskih i manjinskih prava, temeljnih sloboda i prava čovjeka i građanina te ravnopravnost spolova. Naime, prema članku 4. stavku 2. Zakona o udžbenicima za osnovnu i srednju školu (Narodne novine, broj 27/10, 55/11, 101/13) udžbenici, dopunska i pomoćna nastavna sredstva svojim sadržajem ne smiju biti protivni Ustavu Republike Hrvatske i proklamiranim načelima demokratskog poretka koja se posebice odnose na zaštitu ljudskih i manjinskih prava, temeljnih sloboda i prava čovjeka i građanina te ravnopravnost spolova. U slučaju kršenja ovih odredbi, navedenim zakonom je propisano da ministar neće odobriti uporabu udžbenika i dopunskoga nastavnog sredstava, a udžbenik i pripadajuće dopunsko nastavno sredstvo može biti i povučeno iz uporabe.

Obavještavamo Vas da smo primali i pritužbe na obvezno prisustvovanje vjerskim sadržajima, molitvama i obredima u prostoru i/ili organizaciji škola te smo u odnosu na njih Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta upućivali preporuke da poduzme aktivnosti i mjere za ispitivanje slučajeva i otklanjanje diskriminacije, o čemu ćemo izvijestiti i Hrvatski Sabor putem godišnjeg izvješća o radu pravobraniteljice za djecu.

U odnosu na takve pritužbe, kao i na pritužbu na obilježavanje manifestacije „Dani kruha“ u kojoj se navodi da su učenici obvezni prisustvovati u „religijskoj/vjerskoj ceremoniji“, upozorili smo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, sukladno Zakonu o pravobranitelju za djecu i Zakonu o suzbijanju diskriminacije (Narodne novine, broj 85/08,112/12), da je obvezivanje svih učenika da sudjeluju u vjerskim sadržajima, uključujući i one koji nisu vjernici ili su pripadnici drugih vjeroispovijedi diskriminacija po osnovi vjere i/ili uvjerenja. Ministarstvu smo preporučili da provede nadzor u školama na čije smo postupanje primili pritužbe, da ispita postupanje škola i odgojno-obrazovnih radnika prema djeci u takvim slučajevima i poduzme mjere za zaštitu prava djece.

S poštovanjem,

PRAVOBRANITELJICA ZA DJECU

doc. dr. sc. Ivana Milas Marić

